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GRUPO |

Para cada uma das questGes de escolha multipla, seleccione a resposta correcta de entre as alternativas que lhe
sdo apresentadas e escreva-a na sua folha de prova. Se apresentar mais do que uma resposta a questdo sera

anulada, o mesmo acontecendo no caso de resposta ambigua. Nao apresente calculos.

1. Dos quatro angulos seguintes, um deles tem 1 radiano de amplitude. Indique-o:

(A) (B) (€) (D)

L e

2. Sabendo que « é um angulo do 42 Q, diga qual das seguintes afirmacdes é falsa:

(A) sena e tga sdo negativos. (B) cosa -tgaxr <0

(C) senx e COSc sdo positivos. (D) sene -tgax > 0

3. Das seguintes afirmacoes:

I: VX e2°Q,senx -tg x <0

II: VX e3°Q,cos x-senx =0
7
: Ixe 2°Q,senx=§

IV: I3xel°Q,tgx=2

(A) I e Il sdo verdadeiras. (B) Il e IV sdo falsas.
(C) IV é falsa. (D) Il e Il sdo falsas.
1 . sen’x
5. Sabendo que COSX = —— e que x é um angulo do 32 Q, o valor de 1+ 5 €
COS™ X

9 1 8
(A) 3 (B) 9 (€9 (D) 9




GRUPOIII

Apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando os calculos efectuados e as justificagbes que

considere necessarias.

1. De uma janela a 35 m de altura, mediram-se os angulos segundo os quais se vé o topo e a

base de um candeeiro de rua, 55° e 58°, respectivamente. Determine a altura do candeeiro.

Janela

. EER
58

mEm

Candegira {

2. Para abrir um cofre é necessario rodar o botdo 1270° a partir da posicdo inicial P.

a) Em que quadrante se situa a seta indicativa do botdo no momento da
abertura do cofre? Justifique convenientemente a sua resposta.

b) Escreva a expressdo geral de todos os angulos desta familia.

. ~ 401
c) Seguidamente encerrou-se o cofre e rodou-se o botdo — - rad. Em

gue quadrante ficou o indicador?
3. Determine para que valores de m é possivel a condi¢do tga = 1 — m, sabendo que
a €[0%590°.

4. Determine o perimetro de uma sala rectangular cujas dimensdes sdo, respectivamente,

17 25 5
V3 sen (?n) + 2cos (_Tﬂ) e tg (—gn) + sen(—8m).
5. Mostre que:

6. Seja A(x) = sen?(x + 2m) — sen (gn - x) x tg(m + x) + cos?>(3m — x).
a) Mostre que A(x) = 1 — senx.

b) Determine o valor exacto de A(x), sabendo que tgx = S' comx € |—m; 0[.
c) Resolva a equacdo A(x) = %

FIM

Boa Sorte!




